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3.  Нова українська школа [Електронний ресурс]. — Режим доступу : 
https://mon.gov.ua/storage/app/media/nova-ukrainska-shkola/NEW-
SCHOOL.pdf 


НЕМЕШ Н.В.,

ТОВКАНЕЦЬ Г.В.
Мукачівський державний університет, Україна

МОТИВАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УЧНІВ 
У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ

 Мотивація навчання молодших школярів – одна з головних 
умов реалізації навчально-виховного процесу. Вона вiдiграє важ-
ливу роль у становленнi особистостi, адже без неї неможлива 
ефективна навчальна дiяльнiсть та розвиток здатностi i потреби 
до самовдосконалення, саморозвитку, самоосвiти. Вона не тільки 
сприяє розвитку інтелекту, але і є рушійною силою удосконалення 
особистості в цілому. Саме у молодшому шкiльному вiцi заклада-
ється основа для подальшого навчання школяра i часто вiд бажан-
ня вчитися у початковiй школi залежить i прагнення до навчання 
у середнiх та старших класах [1].

Для формування мотивів навчання потрібна раціональна органі-
зація навчально-виховного процесу, при якій школярі виступали б 
активними учасниками пізнавального процесу. У дітей з’являється 
внутрішня потреба в навчанні, позитивне ставлення до навчально-
го процесу, якщо вони мають можливість зайняти активну позицію 
у навчально-пізнавальній діяльності. Для цього потрібно зрозуміло 
викладати матеріал, вміло організовувати самостійну роботу, пока-
зувати практичну значущість навчального матеріалу, добирати ці-
каві тексти, формувати важливі вміння, вміло поєднувати різні ме-
тоди, прийоми та способи навчальної роботи, створювати проблемні 
ситуації, використовувати елементи зацікавленості, вдаватися до 
гумору, викликати емоції, переживання подій тощо.

У виявленні позитивної мотивації учня відіграє важливу роль 
оцінювання учня. В початкових класах повинна домінувати по-
точна оцінка у вигляді вмотивованого оцінного судження, що дає 
можливість молодшим школярам зрозуміти, як вони впоралися з 
роботою. Педагогу потрібно висловити свою оцінку так, щоб був 
стимул і заохочення до праці, бо успіх у навчанні – це джерело вну-
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трішніх сил дитини, які потрібні для подолання труднощів у житті 
і навчанні й бажання вчитися надалі. 

Серед видів педагогічних оцінок, які у практиці початкового 
навчання застосовуються як стимул у навчальній діяльності мо-
лодших школярів, виділяються позитивні оцінні судження (пого-
дження, схвалення, заохочення, перспективна оцінка) і негативні 
судження (зауваження, заперечення, догана); амбівалентні оцінки 
(самооцінка, допоміжна і невизначена оцінки).

Аргументуючи оцінку, показуючи її об’єктивність, учитель 
привчає дітей до самоконтролю, самооцінки своїх знань, а також 
взаємооцінки. Мотивована педагогом оцінка сприймається учня-
ми як справедлива, єдино правильна, що є основою встановлення 
дружніх взаємин між самими дітьми, з одного боку, і між учителем 
та школярами – з другого [2].

Для молодших школярів важливу роль відіграє мотивація бать-
ків, їхнє заохочення і стимулювання. Саме вони формують у дітей 
бажання вчитися і досягати нових успіхів. Школяреві, який не заці-
кавлений у навчанні, дуже складно отримати знання, успіх і нави-
чки та знайти для них застосувати на практиці. Відсутність моти-
вації до навчання часто призводить до стійкої неуспішності та ін-
телектуальної пасивності. Учня з перших днів потрібно зацікавити 
у навчанні – це може бути якась винагорода, або невеликий приз і, 
звичайно, особлива увага приділяється вірі в школяра, в його здіб-
ності. Батьки можуть заохочувати свої дітей за допомогою таких 
висловів: «Я вірю в тебе, у тебе все вийде, я з тобою!». На сам перед 
навчання учня залежить від ситуації в сім’ї, вчителя і самого себе.

Формуючи позитивну мотивацію вчитель не лише розвиває ін-
терес чи відповідальне ставлення молодших школярів до навчан-
ня, але й сприяє формуванню бажання досягати високих результа-
тів, почувати себе успішною особистістю. Це в свою чергу сприяє як 
підвищенню пізнавальної активності учнів, так і формує відповід-
ні якості особистості [3].

Отже, мотивація є дуже важливим і могутнім засобом успішно-
го навчання у початковій школі. У молодшому віці головний зміст 
мотивації полягає в тому, щоб навчити дитину вчитися, адже це 
початок становлення мотивації учіння, від якого багато в чому за-
лежить її доля впродовж успішного шкільного життя.
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НИЧКАЛО С. А.

Інститут проблем виховання НАПН України, Україна

ДО ПИТАННЯ ПРО ПРІОРИТЕТНІСТЬ ДУХОВНИХ 
ЦІННОСТЕЙ В МИСТЕЦЬКІЙ ПЕДАГОГІЦІ

Актуальною проблемою загальноосвітньої школи досі залиша-
ється розрив між навчанням і вихованням. Проблема посилюється 
необхідністю дотримання дистанційного навчання. Як раніше, так 
і тепер подолання розриву між навчанням і вихованням поклада-
ється, головним чином, на мистецькі дисципліни, в яких функції 
навчання, розвитку й виховання пов’язані між собою та виплива-
ють одна з одної. Адже знання і вміння як такі не становлять са-
моціль викладання мистецтва. Вони – засіб, необхідний для досяг-
нення більш важливої та високої мети: виховання духовно напов-
неної, всебічно розвиненої, емоційно чутливої особистості, здатної 
самостійно мислити і творити. 

Наведений ряд характеристик можна продовжувати. Вони 
настільки правильні, звичні, часто повторювані, що зазвичай не 
викликають у широкого загалу авторів і споживачів наукового 
контенту спонуки глибше зануритися в їхні сенси і замислитися 
над їхньою ієрархією. Втім, така ієрархія існує. І саме поняття «ду-
ховність», «духовна цінність» є пріоритетними по відношенню до 
«всебічного розвитку» та ін. У цьому контексті академік І. А. Бех 
зазначає: «… в науковий і практично-виховний обіг ми вводимо 
поняття «духовна цінність», надаючи їй найвищого смислу (зна-
чущості для особистості). Таким чином, якраз сфера смислів стає 
метою інноваційного виховного процесу. Відтак, на відміну від 
всебічно розвиненої особистості пропонується конструкт «духовна 
особистість» як ідеал розвиненої людини» [1, с. 7].
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